
M-1624 
 
Motion du 19 mai 2021 de Mmes et MM. Alia Chaker Mangeat, Alain de Kalbermatten, 
Jean-Luc von Arx, Anne Carron, Fabienne Aubry-Conne, Pierre de Boccard, Maxime 
Provini, Delphine Wuest, Timothée Fontolliet, Marie-Agnès Bertinat, Luc Barthassat 
et Gazi Sahin: «Vélo en Ville, ne restons pas à plat!» 
 

(ainsi amendée et acceptée par le Conseil municipal  
lors de la séance du 7 février 2023, dans le rapport M-1624 A) 

 
MOTION 

 
Considérant:  
 

 que la Ville de Genève et le Canton promeuvent la mobilité douce; 
 

 que depuis le début de la pandémie de Covid-19, le réseau cyclable a fait l’objet 
d’une amélioration notable; 

 

 que le nombre d’usagers du vélo a ainsi augmenté de plus de 22% depuis le début 
de la pandémie de Covid-19; 

 

 que le vélo reste un moyen de transport efficace et populaire, les initiatives en faveur 
de son utilisation doivent être intégrées intelligemment aux autres options de 
transport; 

 

 qu’après une expérience pilote en 2017, dix pompes à vélo ont été installées en 2018  
sur le territoire de la Ville de Genève; 

 

 que leur nombre n’a pas suivi l’augmentation importante des usagers depuis;    
 

 qu’en comparaison, la Ville de Lausanne compte 15 pompes à vélo; 
 

 que le site internet de la Ville de Genève indique de manière très approximative 
l’emplacement de ces pompes, indiquant des zones en lieu et place d’indications 
précises; 

 

 que les pompes à vélo en question, très sollicitées, sont souvent en panne pendant 
des périodes prolongées; 

 

 que la disparition de plusieurs stations-service au centre-ville a réduit les possibilités 
de procéder à des petites réparations de vélo en tout temps, 

 
 
le Conseil municipal demande au Conseil administratif: 

 

 d’augmenter le nombre de pompes à vélo en libre-service sur le territoire de la Ville 
de Genève; 

 

 d’améliorer la signalétique et les informations sur le site internet de la Ville de Genève 
afférentes à leur localisation et à leur état de fonctionnement; 

 



 de prendre toutes les mesures nécessaires afin de réduire les délais de réparation 
des pompes à vélo; 

 

 d’installer des stations outils en libre-service à proximité des parkings à vélos; 
 

 de travailler dans ce cadre en collaboration avec les associations actives dans la 
promotion de la mobilité douce et du vélo; 
 

 d’équiper chaque pompe d’un mode d’emploi clair afin que les usagers ne les 

endommagent pas par manque d’explications; 

 

 d’envisager de changer progressivement les pompes actuelles par des pompes 

fabriquées localement et plus durables. 

 
 


